
SEVŘENÉ PŮLKY ANEB SLOVO KE KOLE-
GŮM VEDOUCÍM, CO NEMAJÍ RÁDI REVIZNÍ 
KOMISI

Vážení kolegové,
obracím se na vás s touto poněkud nemilou 
zvěstí. V poslední době se několikrát stalo, že 
hospodář, v horším případě i vedoucí oddílu, 
jehož oslovila revizní komise (zastoupená 
zpravidla šéfovou komise Ilonou Jaglovou), 
komunikoval s revizní komisí buď poměrně 
neochotně, případně revizi  nejprve zcela 
odmítl a souhlasil s ní až po průtazích a ne 
vždy přívětivých slovech na adresu komisařů.
Jakkoli se to zdá neuvěřitelné, děje se to...
Kolegové, tento postup je zcela vyloučen. 
Chápu, že každá kontrola je nepříjemná, že 
vyvolává napětí a mnohdy budí odpor.
Nicméně připomínám: revizní komise je řád-
ným orgánem spolku s nemalými pravomo-
cemi danými stanovami. Odmítnutí kontroly, 
její ztížení či nevlídné chování k revizorům je 
jedním s největších prohřešků.
Ne sám fakt, že vám revizní komise něco 
vytkne, že najde pochybení, že bude nespo-
kojená, ale to, že jí někteří nevycházejí vstříc, 
to je nepřípustné. Revizoři pracují dobrovolně, 
práce je to úmorná a nepříliš záživná. 
Komise je řádně volena sněmem.
Navíc - po celá léta existence našeho spolku 
působí RK spíše metodicky, radí, pomáhá. 
Je prevencí, je vnitrospolkovým sítem při 
čerpání státních peněz. Přejí si snad ti, kdo 
nepodají revizce pomocnou ruku a někdy se 
jí dokonce všemožně brání, aby je navštívila 
kontrola státní? Slyšeli jste někdy, přátelé, o 
pocitu sevřených půlek? Jistě ano. Já také - a 
zažíváme ho na ústředí co rok, když se ohlásí 
kontroloři „z vyšších míst“. Tedy z finančních 
úřadů či ministerstva. Také nejásáme. Ale vyjít 
vstříc, marná sláva, musíme!
A raději přesvědčujeme, vysvětlujeme, snáší-
me doklady... vždy se to zatím vyplatilo.
Ale jednou, jednou, až se tahle státní kontrola 
nezastaví na ústředí, ale rozlétne se na hbitých 
perutích svých neomezených pravomocí dolů, 
k tomíkům v Čechách, Moravy a Slezku...
Milí kolegové, není přeci jen lepší vyjít vstříci 
naší revizní komisi?
Abych příliš nebásnil: jakmile ústředí dostane 
od RK písemnou zprávu o tom, že někdo ztě-
žoval kontrolu, že odmítl či bezdůvodně odda-
loval její výkon, automaticky mu pozastavíme 
veškeré dotace. Nic jiného nám ani stanovy a 
vnitřní spolkový úzus neumožňují.
Nejsem rád, že jsem tohle musel napsat, ale 
vnímejte to prosím jako velmi vážné upozor-
nění.
A ještě drobnost: při nejbližší registraci se vás 
otážeme, zda si vedete účty sami, nebo zda 
vám je vede jiný subjekt. To se týká oddílů, 
kterým vede účetnictví jiný subjekt (třeba tělo-
výchovná jednota). Připomínám, že v tom pří-
padě musíte mít s tímto subjektem uzavřenou 
smlouvu. Její vzor je už několik let k mání na 
ústředí, resp. na našem webu (http://www.a-
tom.cz/dokumenty.php).
Další informace k této věci najdete na našem 
webu nebo v další KŘE.

Tomáš Novotný

VÝZVA

Vážení kolegové, vedení spolku vyzývá k podání návrhů na udě-
lení nejvyššího spolkového vyznamenání - Stříbrného hořce.
Připomínáme, že vyznamenání zřídilo předsednictvo Asociace TOM v roce 
2003 a dosud jej obržely čtyři významné osobnosti našeho hnutí (Jarmila 
Popelářová, Jaroslav Kubeš, Jan Havelka a Václav Hrobský) a Jiří Navrátil, 
dlouholetý starosta Junáka. Přesné podmínky pro udělení řádu jsou vyvě-
šeny na webových stránkách na adrese http://www.a-tom.cz/akt.php?x=719.
Prosím, důkladně si je prostudujte a uvažte, zda Vámi navržený kandidát 
podmínky splňuje. Připomeňme, že by mělo jít o známou osobnost, která 
řadu let pracuje ve prospěch spolku, s výrazným přesahem činnosti mimo 
vlastní oddíl. Jen výjimečně může být Stříbrný hořec udělen za významný 
čin ve prospěch ochrany zdraví bližních nebo při významném angažmá 
pro záchranu cenných statků. Vhodnost návrhu posoudí a hlasováním 
rozhodne předsednictvo. Své případné návrhy prosím posílejte do konce 
listopadu na ústředí do Roztok. Později došlé návrhy nebudou zohledněny.
Pokud vedení o udělení vyznamenání rozhodne, bude příslušný kole-
ga hostem svitavského sněmu v lednu 2006. Další příležitost k navr-
žení vyznamenání bude před 15. výročím spolku v létě roku 2006.
Děkujeme za spolupráci.

Tomáš Novotný
předsednictvo

SCHŮZKA KRAJÁNKŮ V LISTOPADU 2005

Vážení  krajánci,
v souvislosti s nadcházejícím sněmem, s jeho přípravou a také se 
změnami, které nastanou po jarní konferenci ve vedení Klubu 
českých turistů, jsem se rozhodl svolat na listopad 2005 (zřej-
mě v sobotu 26.11.) neodkladnou poradu všech krajánků.
Chci Vás požádat o maximální vstřícnost a hlavně o účast!
Z ústředí vám v nejbližší době zavoláme návrh termínu.
Protože jde o poradu velké důležitosti (v Praze), prosíme opravdu o účast.
Děkuji. 

Tomáš Novotný
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Blíží se sněm – 20. - 22. ledna 2006! 



EKONOMICKÉ INFORMACE

Upozorňujeme krajánky, že již proběhl 
termín vyúčtování letošních Bambiriád. 
Prosíme ty z vás, kteří vyúčtování nepo-
slali, aby vyúčtovali co nejdříve. Po 30.9. 
nebudeme brát na došlá vyúčtování zře-
tel.

DOTACE  -  prosba ekonomického 
úseku - nenechávejte prosím odesílání 
žádostí o dotace na poslední chvíli!!  
Zatím je ještě možné odeslat dotace v kli-
du, bez časových stresů na konci roku. 
Připomínáme, že termín všech  dotací za 
akce a výchovu je do 31.10. Připomínáme 
také, že žádosti o dotace, které budete 
požadovat ze závažných důvodů  po 
31.10. , prosím oznamte Alici Pařízkové 

– tel. 233910486 nebo alpa@a-tom.cz  
a rezervujte  si předpokládanou dotaci 
do tohoto data.      
Formuláře vám pošleme na požádání 
nebo je najdete na webových stránkách  
www.a-tom.cz v sekci Dokumenty.

- Tábory – termín odeslání formulářů 
s vyúčtováním dotace za letní tábory 
byl do  10.9. (jarní tábory jste měli 
odeslat do 30.6.) Předpokládáme, že 
oddíly, které  vyplněné formuláře nepo-
slaly, dotaci nepožadují.  Dotace bude-
me posílat na oddílové účty průběžně 
během října. Oddíly, které využijí dotaci 
na vybavení táborové základny nebo 
nákup táborového materiálu, musí 
použít dotaci do konce roku a kopii 
dokladů za nákup nebo opravy poslat 
na ústředí. Doklady prosím označte 
číslem oddílu a heslem  „Dodatek k tá-
borovému vyúčtování“.  
Některé oddíly dostanou na účet vratky 
z přeplatku desátku.  Jedná se buď o 
chybně vypočítanou výši dotace nebo 
předpokládanou dotaci za nájem v ob-
jektu patřící asociaci.  Tato dotace není 
možná, důvody jsou uvedeny v Dotač-
ní kuchařce.  

- Zelené víkendy, Pohádkový les, 
Regionální akce – do dnešního dne 
se nám sešlo poměrně málo žádostí 
o dotace . Máte-li o ně  zájem, pošlete 
vyplněný formulář 

- Výchovné akce -  i tady je zatím mož-
nost získat dotaci. Jen připomínáme, 
že je třeba dodržet  podmínky pro zís-
kání této dotace. 

- PD I - výpravy  - v příloze máte 
formulář na proúčtování  dotace za 
jednodenní a vícedenní akce oddílu. 
Nezapomeňte přiložit k vícedenním 
akcím seznamy účastníků s datem 
narození a adresou bydliště.  Formulář 
pošlete prosím  nejpozději do  31.10.   
na ústředí. Peníze budeme posílat na 
účet pravděpodobně koncem listopadu 
nebo začátkem prosince.  

- PD II – materiál – formulář na materi-
álovou dotaci budeme posílat jako pří-
lohu příští KRY.   Zatím je předpoklad, 
že by její výše mohla být podobná jako 
v loňském roce. Termín vyúčtování 
bude opět velmi krátký. Buďte tedy 
prosím připraveni.                          

Projekty na rok 2006 
Vaše dílčí přihlášky musíme přepracovat 
do souhrnného  projektu, proto prosím 
dodržte uvedený termín. Dodatečné 
zařazení do projektu je velmi obtížné a 
z časových důvodů ( ve většině pozdně 
odeslaných přihlášek)  nemožné.  

- neorganizovaná mládež  - v příloze 
KRY  je formulář na podání žádosti o 
zařazení do projektů pro neorganizo-
vané děti pro příští rok. Připomínáme, 
že  do žádosti nelze zařadit tábor, uve-
dené akce by měly probíhat alespoň 
1x měsíčně.  Pravidla jsou stejná jako 
v loňském roce, stručně je máte uve-
deny na druhé straně přihlášky.  Oddíly, 
které mají o dotaci zájem , odešlou  
formulář nejpozději do 10.10. zpět 
na ústředí . Formulář s podrobnějším 
metodickým pokynem je na webo-
vých stránkách www.a-tom.cz  v sekci 
Aktuality. 

- zahraniční akce – i tento formulář měl 
být přiložen ke KŘE. Bohužel do dneš-
ního dne nebyly schváleny ze strany 
MŠMT doplňky k tomuto formuláři. 
Oddíly, které budou mít o dotaci zájem, 
bychom rádi požádali, aby hlídaly naše 
webové stránky nebo aby kontaktovaly 
přímo Alici Pařízkovou (233 910 486, 
alpa@a-tom.cz) a zájem jí nahlási-
ly. Formulář umístíme na web nebo 
pošleme zájemcům ihned, jakmile ho 
dostaneme od MŠMT. Předpoklad je 
konec září. Vyplněný formulář budeme 
potřebovat na ústředí nejpozději do 
10.10.2005. Pravidla pro získání dota-
ce jsou stejná jako v loňském roce.
                                                   

  za ekonomický úsek 
Alice Pařízková, Petr Balcer

Členství v KČT – připomínáme těm oddí-
lům, které jsou členy odboru KČT a nena-
hlásily jim své letošní členy, aby tak učinily 
co nejdříve. (Netýká se odboru Kostka)
                                                            

 Anna Balcerová

AKREDITACE HLAVNÍHO VEDOUCÍHO 
LETNÍHO TÁBORA
Platnost všech „Osvědčení“, které byly 
vydány v minulých letech je prodloužena až 
do doby přijetí případných nových právních 
předpisů.

 

VŠEHOCHUŤ

PŘED SNĚMEM (20. - 22. LEDNA 2006)

Sněm ve Svitavách bude pojed-
návat o programu, o naší činnos-
ti, o tom, co dělá spolek spolkem.
Veškeré náměty rádi přijímáme v písemné 
(konzervativní) i v elektronické podobě na 
ústřední poštovní a e-mailové adrese (ustre-
di@a-tom.cz) i na adrese ton@a-tom.cz.
Své příspěvky prosím označ-
te jasným heslem SNĚM 2006.
Připomínáme, že každý oddíl vysílá na 
sněm dva účastníky, z nich jeden by měl 
být mladší 30-ti let (a starší 15-ti let).

ústředí

NÁVŠTĚVY LETNÍCH TÁBORŮ

Letos se mi podařilo navštívit čtyři naše 
letní tábory:

TOM 19122 Onyx Brno - Horní Bečva (Orlí 
hnízdo). Pěkný tábor, v rámci něhož si 
udělali povinnou brigádu za materiál na 
Polaně. Velmi se mi líbila jejich organizace, 
práce a fungování celého oddílu. Pouze 
při několikadenním putování družin bych 
doporučil zkontrolovat jednotlivé členy, 
zda jsou na toto dobře vybaveni, hlavně 
aby měli výbavu na přespání v přírodě. 

TOM 19123 Šlápoty Vítkov - Rajnochovice. 
Oddíl jsem nezastihl - byli na puťáku, ale s 
vedoucím Pavlem Vaňáskem jsem z tábo-
řiště vše probral po telefonu (dostal jsem 
vyčerpávající informace). Pěkné tábořiště, 
kde mi trochu chybělo výraznější prezen-
tace ATOM, jinak pěkné místo, dobře udr-
žované, v táboře pořádek a čisto.

TOM 4306 Stopaři Ostrava - Nový 
Hrozenkov (údolí Brodská). Pěkné místo, 
super táborová kuchyně, program ome-
zen díky vytrvalému dešti, nálada však 
byla dobrá. Trochu výraznější prezentace 
ATOM by neškodila.

TOM 3107 Kutná Hora - Horní Bečva (Orlí 
hnízdo). Oddíl nezastižen - byli na puťáku. 
Myslím si, že by stálo za to se zamyslet, 
zda přímo při vstupu do tábora pod pěk-
nými znaky ATOM a KČT, které zde TOM 
Černý Delfín z Fryštáku vyvěsil, je nutno 
mít ve studánce větší množství nápojů.

Jiří Homolka
místopředseda Asociace TOM

Ústředí věnuje počítač, AMD K6-2 500 MHz. 
Kontakt: Petr Zahradník (220 910 314, 
zahr@a-tom.cz).

K.R.A. – kratce, rychle, aktuálně
Připravilo v září 2005
ústředí Asociace TOM.

Kontakt: Tel. 220 910 314 nebo mobil 724 015 733, 
e-mail: ustredi@a-tom.cz, http://www.a-tom.cz 


